Приложение 2 
Требования для поступающих на двудипломную 
Казахстанско-Финскую магистратуру сестринского дела

	Предшествующее образование

	Бакалавриат по специальностям:

5В110300- «Сестринское дело»,

5B130100– «Общая медицина»*, 

5В110400– «Медико-профилактическое дело»*, 

040100– «Лечебное дело»*,  

040200– «Педиатрия»*, 

040600– «Восточная медицина»*, 

5B130200– «Стоматология»*

	Трудовой стаж

	Минимум три года (36 месяцев) соответствующего опыта работы после получения степени бакалавр или другой эквивалентной степени.

JAMK принимает трудовой стаж также после диплома профессионального колледжа или высшего профессионального диплома до получения степени бакалавра. Если соискатель получил один из данных дипломов до окончания программы бакалавра, трудовой стаж принимается также после предыдущего документа об образовании. 

Частичная занятость может быть пересчитана в полный календарный месяц.

Стаж работы должен быть в области, соответствующей степени (используется для подачи заявления), или в области, на которую в данный момент соискатель подает заявление. Соискатель может учитывать трудовой стаж до 31 июля 2018 года.

Подтверждается записью в трудовой книжке и/или договором и/или письмом от работодателя (с печатью и подписью), в котором описано где они работали, должность, день начала и окончания работы, а также количество рабочих часов в неделю.

	Знание английского языка

	Вы должны предоставить одно из следующих минимальных требований:

- Результат вступительного экзамена по английскому языку Национального центра тестирования Министерства образования и науки Республики Казахстан – 50 баллов и более

и/или

-IELTS академический уровень 5.0 баллов (достаточно копии)

и/или

-TOEFL 417-447 баллов бумажный вариант теста / 35-44 интернет-вариант теста

	В приемную комиссию КазМУНО надо предоставить все необходимые документы, которые после предварительного изучения на соответствие требованиям и предварительного отбора студентов, будут направлены в Отдел приема абитуриентов JAMK


Приложение 3
Перечень документов для поступления на двухдипломную Казахстанко-Финскую магистратуру сестринского дела с целью получения степени Магистра медицинских наук по специальности «Сестринское дело» в КазМУНО и степень в профессиональной сестринской практике в JAMK

1. Заявление на имя Ректора-Председателя правления КазМУНО на бланке установленного образца;

2. Заявление в Университет JAMK по форме; 

3. Копия документа о высшем образовании;

4. Копия международного сертификата о сдаче теста по одной из программ (TOEFL, IELTS, DSH, ТestDaF-Prufung, TFI, DELF, DALF);

5. Личный листок по учету кадров;
6. Документы, подтверждающие трудовую деятельность(трудовая книжка, трудовой договор и др.);

7. Рекомендательные письма от работодателя/потенциального работодателя или от администрации организаций в которой претендент имел трудовой стаж;

8. Резюме претендента с указанием: ФИО, пол, дата рождения и гражданство, адрес проживания, адрес электронной почты (обязательно), номера телефонов;

9. Шесть фотографий размером 3x4 сантиметров;

10. Медицинская справка формы 086-У;

11. Копия и оригинал удостоверения личности;

12. Список научных и научно-методических работ (в случае их наличия).

Все документы предоставляются лично. Предоставляется полный пакет документов. Вместе с копиями документов, указанных в настоящем пункте, предоставляется оригинал для сверки. После проведения сверки оригиналы возвращаются.

Поступающие в магистратуру сдают вступительные экзамены по английскому языку и по специальной дисциплине. Экзамен по иностранному языку в объеме программы, установленной для выпускников вузов, проводится в тестовой форме. Экзамен по специальной дисциплине, в объеме программ высшего образования проводится в форме, установленной совместно университетами.

Прием документов осуществляется по адресу: 

г. Алматы, ул. Манаса 34, 3 этаж, офис 303. 

Отдел магистратуры и докторантуры
Тел. +7 (727) 346 84 48 (вн. 1076,1062)

+7(777)6144486 Маймакова Жанерке Мейрбековна
+7(701)7101549 Оспанова Динара Алмахановна

E-mail: d.ospanova@kazmuno.kz; magistratura@kazmuno.kz
Web-сайт: www.kazmuno.kz 

